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Анотація В результаті дворічних польових досліджень встановлено, що 

серед технологій захисту буряків цукрових від бур’янів кращою щодо 

зменшення рівня забур’яненості посівів цукровмісної культури виявилась 

«Конвізо-Смарт» технологія, яка включає вирощування гібриду Смарт 

Популяра фірми KWS і застосування гербіциду Конвізо 1 двічі дозами по 0,5 

л/га.  

 

Актуальність теми. Буряки цукрові були, є і будуть важливою 

технічною культурою країн помірного поясу планети, в тому числі й в Україні 

[8]. Їх вирощування і переробка коренеплодів створили цілу галузь, яка дала 

робочі місця мільйонам працівників у світі. Зважаючи на унікальність 

технології і дуже щедру віддачу врожаєм, буряки цукрові до недавнього часу 

залишалися бажаною культурою в сільськогосподарських підприємствах [11]. 

Більше того – на їх унікальній агротехніці десятиліттями шліфували свою 

фахову майстерність аграрії Європи, Північної Америки і нашої країни [6]. 

Проте, однією із головних проблем їх вирощування є боротьба із бур’янами [3]. 

Останні починають серйозно дошкуляти рослинам культури ще на початку їх 

вегетації. Їх конкуренція із буряками триває аж до збирання врожаю. Тому за 

цей період агроном має тримати напоготові всі можливі засоби і заходи, щоб 

зменшити негативний вплив бур’янів на рослини буряків цукрових [7].  

Сьогодні у сільськогосподарських підприємствах, які займаються 

вирощуванням буряків цукрових, домінує хімічний метод боротьби з бур’янами 

mailto:sergii.filonenko@pdaa.edu.ua
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[2, 12]. Він ґрунтується на використанні гербіцидів, які застосовуються за 

вегетаційний період п’ять – вісім разів, а то й більше [9]. Зрозуміло, що така 

традиційна технологія вирощування буряків цукрових є екологічно 

небезпечною і економічно дуже затратною [4]. Тому близько 20 років потому 

науковці компаній Байер та КВС почали працювати над створенням нової 

технології захисту буряків цукрових від бур’янів. В результаті з’явилася 

«Конвізо-Смарт» технологія захисту, яка виявилася ефективнішою за 

традиційну у боротьбі проти дикорослих рослин на полі буряків [1]. Вона 

ґрунтується на поєднанні гербіциду Конвізо 1 від компанії Байєр, що 

характеризується широким спектром контролю широколистих і злакових 

бур’янів, та гібридів буряків цукрових від компанії КВС, які є стійкими до 

цього гербіциду [5]. Головна перевага такої технології захисту – гнучкість і 

екологічність у вирощуванні [10].  

Оскільки «Конвізо-Смарт» технологія захисту посівів буряків цукрових 

від бур’янів є порівняно новою для виробництва, в зв’язку з цим досить 

актуальним є проведення її ґрунтовної оцінки та порівняння із традиційною 

технологією захисту в одному із сільськогосподарських підприємств.  

Мета роботи – дослідження продуктивності буряків цукрових залежно 

від застосування традиційної та «Конвізо-Смарт» технологій їх захисту від 

бур’янів, уточненні біологічних особливостей формування врожаю 

коренеплодів культури та їх технологічних якостей.  

Матеріали та методи досліджень. Дослідження з вивчення 

продуктивності буряків цукрових залежно від застосування традиційної та 

«Конвізо-Смарт» технологій їх захисту від бур’янів проводили на полях 

сільськогосподарського підприємства Кременчуцького району Полтавської 

області упродовж 2021-2022 рр. У досліді проводили аналіз двох технологій 

захисту посівів буряків цукрових від бур’янів та їх вплив на особливості 

формування продуктивного потенціалу цукровмісної культури. З цією метою в 

дослідженнях використовували вимірювально-ваговий, польовий, візуальний, 

лабораторно-хімічний, математично-статистичний та розрахунково-

порівняльний методи.  

Результати досліджень. В результаті проведених нами досліджень 

встановлено, що найменша кількість бур’янів, облік яких ми проводили у фазі 

«вилочки» буряків, виявилась саме на ділянках варіанту 1, де застосовували 

традиційну технологію захисту буряків цукрових від бур’янів. Адже така 

система обов’язково включає ґрунтовий гербіцид Дуал Голд (1,6 л/га), який 

вносили під передпосівний обробіток. Саме це й посприяло зменшенню 

кількості бур’янів на початку вегетації рослин культури до рівня 29 шт./м2. На 

ділянках варіантів 2 і 3, де застосовували елементи «Конвізо-Смарт» технологій 

захисту від бур’янів, ніяких ґрунтових гербіцидів не застосовували. Тому 

середня за два роки кількість бур’янів тут була достатньо великою і становила 

42 і 44 шт./м2 відповідно. 

Після з’явлення нової хвилі бур’янів, коли вже дія ґрунтового гербіциду 

суттєво послабилась, на ділянках варіанту 1 розпочали вносити післясходові 

препарати. Регламент їх застосування передбачений програмою досліджень. На 
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ділянках варіанту 2, коли у бур’янів з’явилось дві пари листків, внесли гербіцид 

Конвізо 1 дозою 0,5 л/га. Обов’язково разом із гербіцидом Конвізо 1 вносили по 

1 л/га ПАР Меро. Другий раз відповідний гербіцид внесли на ділянках цього 

варіанту через 14-20 днів, зважаючи, знову ж таки, на фазу розвитку бур’янів 

(2-га пара листків). 

Щодо варіанту 3, то тут гербіцид Конвізо 1 вносили лише один раз у фазі 

2-3-х пар листків у бур’янів. Так само, як і на ділянках варіанту 2, обов’язково 

разом із гербіцидом Конвізо 1 вносили 1 л/га ПАР Меро.   

Застосування досліджуваних технологій захисту буряків цукрових від 

бур’янів, які передбачають внесення гербіциду Конвізо 1, призвело до того, що 

у фазі змикання листків у міжряддях найменша кількість бур’янів, в середньому 

за два роки, виявилася на ділянках варіанту 2 і становила 5 шт./м2. На ділянках 

варіанту 3 цього разу нарахували середню кількість бур’янів, що становила 7 

рослин на м2. А от на ділянках варіанту 1, в середньому за два роки, у цей час 

виявилось 17 бур’янів/м2.  

Після змикання листків буряків цукрових у міжряддях на дослідних 

ділянках ніяких гербіцидів не вносили.   

Облік кількості бур’янів перед збиранням врожаю коренеплодів буряків 

цукрових засвідчив, що найбільша їх кількість, в середньому за два роки 

досліджень, виявилося цього разу на ділянках варіанту 1–33 шт./м2. Тобто до 

початку збирання коренеплодів на ділянках цього варіанту кількість бур’янів 

від фази «вилочки» збільшилася всього на 13,8%, що вважається досить добрим 

результатом як для традиційної технології захисту. Майже вдвічі менше 

бур’янів нарахували під час відповідного обліку на ділянках варіанту 3, де 

застосували разове внесення гербіциду Конвізо 1 дозою 1 л/га, - 18 шт./м2. 

Варто також відмітити, що за весь вегетаційний період кількість бур’янів на 

відповідному варіанті зменшилася, в середньому, на 59,1%. Лідером щодо 

зменшення забур’яненості посівів буряків цукрових виявилася «Конвізо-

Смарт» технологія із дворазовим внесенням гербіциду Конвізо 1 дозами по 0,5 

л/га (варіант 2). Перед збиранням врожаю на ділянках цього варіанту 

нарахували, в середньому за два роки, найменшу кількість бур’янів – 10 шт./м2. 

За вегетацію на ділянках варіанту 2 забур’яненість знизилася на 76,2%. 

Висновок. Серед досліджуваних технологій захисту буряків цукрових від 

бур’янів кращою щодо зменшення рівня забур’яненості посівів цукровмісної 

культури виявилась «Конвізо-Смарт» технологія, яка включає вирощування 

гібриду Смарт Популяра фірми KWS і застосування гербіциду Конвізо 1 двічі 

дозами по 0,5 л/га.  
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